

O campanie pentru elevi la Teatrul Regina Maria

Teatrul și educația

În această perioadă în care majoritatea activităților ce pot fi transferate la domiciliu se desfășoară on-line, inclusiv cursurile prin proiectul „Telescoala”, Teatrul Regina Maria vine în sprijinul cadrelor didactice, al elevilor și al părinților din județul Bihor prin campania „Teatrul și educația”.

Prin această inițiativă, instituția dorește să pună la dispoziția tuturor elevilor din Oradea și județul Bihor, în mod gratuit, majoritatea titlurilor care fac parte din programa școlară pentru Limba și Literatura Română - clasele de gimnaziu și liceu și să promoveze în același timp importanța lecturii și a artelor.

„Arta, în toate formele ei, ne aduce mai aproape unii de ceilalți, găsește un numitor comun între cele mai îndepărtate firi și mentalități și ne învață să îi acordăm o șansă celuilalt, să fim celălalt, să creăm o conexiune cu personaje care ne inspiră sau ne uimesc, iar acest cadou pe care ni-l oferă este neprețuit”, transmit organizatorii.

Având aceste motivații ca motor, prin acțiunea de a promova teatrul și educația, întreaga lună aprilie este dedicată literaturii. Actorii Trupeii Iosif Vulcan se vor filma citind opere literare precum „Dumbrava



Actorii Trupeii Iosif Vulcan se vor filma citind opere literare

minunată”, de Mihail Sadoveanu, „Ferma animalelor”, de George Orwell, „Moromeții”, de Marin Preda, sau „Iona”, de Marin Sorescu. Filmările vor fi promovate pe pagina de Facebook „Teatrul și educația” și sunt destinate în exclusivitate elevilor, părinților și cadrelor didactice din județul Bihor ca suport în procesul de predare și învățare pentru examenele de capacitate și bacalaureat.

Prin intermediul Inspectoratului Școlar Județean Bihor, Teatrul Regina Maria și-a creat propria bază de date cu școlile

din județul Bihor, iar părinții, elevii sau profesorii de Limba și Literatura Română vor putea solicita accesul la platforma unde vor fi încărcate aceste înregistrări, la adresa de e-mail secretariat.literar.trm@gmail.com.

Materialele care fac parte din campania Teatrul și educația sunt destinate uzului gratuit de către membrii publicului țintă și nu pot fi reproduse, distribuite, transmise sau publicate fără acordul scris al Teatrului Regina Maria. Este

interzisă copierea, distribuția, transmiterea, publicarea, reproducerea, realizarea de creații derivate din orice informație care face parte din campania Teatrul și educația.

Cu toate acestea, este posibilă descărcarea sau copierea materialelor specifice disponibile în acest sens, fiind destinate exclusiv scopurilor personale, non-comerciale. Utilizarea lor în scopuri comerciale este interzisă.

■ A. COSTEA

„Întrerupeți posibilitatea transmiterii Covid-19 la locurile de muncă!”

Reguli pentru angajatori

Inspekția Muncii recomandă angajatorilor și lucrătorilor, dar și altor participanți la procesele de muncă să se informeze și să aplice măsurile dispuse de Comitetul Național pentru Situații Speciale de Urgență și de autorități.

Inspectoratul Teritorial de Muncă Bihor a trimis luni, 30 martie, o informare privind prevenirea infecției cu noul Coronavirus (SARS-CoV-2) la locurile de muncă. Astfel, în contextul răspândirii infecției cu noul Coronavirus Inspekția Muncii recomandă angajatorilor, lucrătorilor, reprezentanților acestora, precum și altor participanți la procesele de muncă să se informeze și să aplice măsurile dispuse de Comitetul Național pentru Situații Speciale de Urgență și de autoritățile competente, pentru gestionarea și limitarea răspândirii Covid-19.

„Având în vedere prevederile Decretului nr. 195/16.03.2020 privind instituirea stării de urgență pe teritoriul României și ale Ordonanțelor militare emise de ministrul Afacerilor Interne, recomandăm angajatorilor să introducă, acolo unde

este posibil, munca la domiciliu sau telemunca pe perioada stării de urgență”, este mesajul transmis de Marius Rotar, inspector șef ITM Bihor.

Potrivit documentului, în vederea prevenirii apariției și răspândirii Covid-19 la locurile de muncă, angajatorii trebuie să țină cont de următoarele măsuri: „informați și instruiți lucrătorii cu privire la prevenirea și limitarea îmbolnăvirilor cu noul coronavirus, pe baza recomandărilor autorităților competente; asigurați echipamente individuale de protecție (spre exemplu: măști de protecție, mănuși de protecție etc.) și verificați corecta utilizare a acestora, iar, în cazul degradării sau al pierderii calităților de protecție, acordați echipamente individuale de protecție noi care să protejeze lucrătorii împotriva Covid-19. Echipamentul individual de protecție reprezintă orice echipament destinat a fi purtat sau mânuit de un lucrător pentru a-l proteja împotriva unuia ori mai multor riscuri care ar putea să îi pună în pericol securitatea și sănătatea la locul de muncă, precum și orice supliment sau accesoriu proiectat pentru a îndeplini acest obiectiv; stabi-



liți măsuri igienico-sanitare cu consultarea medicilor de medicina muncii; instruiți lucrătorii cu privire la asigurarea unei igiene respiratorii corecte conform recomandărilor autorităților din domeniul sănătății; acordați, în mod gratuit, materiale igienico-sanitare (săpun, prosoape hârtie, dezinfectanți etc.) care să prevină răspândirea infecției cu noul Coronavirus; limitați reuniunile de lucru la minim posibil, iar dacă acestea sunt absolut necesare, luați toate măsurile de prevenire și protecție (ședințe în sistem video conferință, distanța de siguranță între participanți etc.); limitați contactul dintre persoane, luați măsuri pentru păstrarea distanței de siguranță, evitați activitățile colective

(evitați expunerea lucrătorilor la contact direct/interacțiune cu un număr mare de persoane, formarea zonelor aglomerate în cadrul proceselor de muncă etc.); reduceți la minim posibil delegațiile/deplasările lucrătorilor pentru îndeplinirea sarcinilor de muncă; asigurați controlul medical periodic al lucrătorilor. Angajatorul are obligația de a asigura securitatea și sănătatea lucrătorilor în toate aspectele legate de muncă (Legea nr. 319/2006, actualizată).

Pentru recomandări/informații privind noul coronavirus se poate apela TELVERDE 0800.800.358, ori se accesează www.itmbihor.ro.

■ L. IONAȘ

Stare Civilă

Căsătoriile, oficiate conform programărilor

Compartimentul de Stare Civilă din cadrul Primăriei Oradea anunță că toate căsătoriile programate pentru zilele de 3 și 4 aprilie vor fi oficiate în Cetatea Oradea, conform programărilor făcute.

Municipalitatea reamintește care sunt recomandările privind conduita socială responsabilă în prevenirea răspândirii coronavirusului (Covid-19) în zonele aglomerate (sălile de oficiere a căsătoriilor civile), unde participanții sunt expuși la contact direct și/sau interacțiune cu un număr mare de persoane. Astfel, persoanele care participă la oficierea căsătoriilor sunt rugate să evite aglomerația din sălile de ceremonii și să păstreze o distanță de cel puțin 1 metru între ele pentru a evita riscul de contaminare. În acest sens, accesul în sala de ceremonii va fi restricționat la maximum 8 persoane (inclusiv ofițerul de stare civilă și fotograf). Participanții trebuie să limiteze la maximum orice contact direct cu alte persoane, în afara celor care fac parte din familia restrânsă, prin gesturi cum ar fi: strângerea mâinilor, îmbrățișările, sărutul obrazilor sau al mâinilor. „Manifestați o atitudine preventivă, întrucât răspândirea virusului este posibilă și din partea persoanelor care nu manifestă simptome specifice. Persoanele în vârstă (peste 65 de ani) și cele cu imunitate scăzută/boli asociate sunt rugate să evite zonele aglomerate sau zonele cu trafic intens. Protejați-vă apropiatii, nu-i expuneți”, recomandă Primăria Oradea.

Pentru informații suplimentare cei interesați pot contacta Compartimentul de Stare Civilă în timpul programului de lucru la telefon 0259/408.824, fax. 0259/408.872 sau la adresa de e-mail: starecivila@evp-oradea.ro.

■ R.C.

Flash rutier

Băut și fără permis

Luni, pe strada Dumbravei din localitatea Diosig, polițiștii Secției nr.3 de Poliție Rurală Biharia au depistat în trafic un bărbat de 36 de ani, din Diosig, în timp ce conducea un autoturism, fără a poseda permis de conducere pentru nicio categorie de vehicule. De asemenea, în urma testării sale cu aparatul etilotest, s-a constatat că acesta prezenta o concentrație alcoolică de 0,58 mg/l alcool pur în aerul expirat. Aceștia i-au fost recoltate probe biologice în vederea stabilirii alcoolemiei.

În cauză a fost întocmit dosar penal, iar cercetările sunt continuate de polițiștii Secției nr.3 de Poliție Rurală Biharia din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Bihor.

Tractorist băut

Sâmbătă, polițiștii Secției nr.9 de Poliție Rurală Cefa au fost sesizați prin sistemul de urgență 112 de un bărbat de 34 de ani, din localitatea bihoreană Husasău de Criș că autoturismul său, parcat în fața unui imobil din localitatea Bicaci, a fost acroșat cu discul tras de un tractor, condus de un bărbat de 50 de ani, din Bicaci. Evenimentul rutier nu s-a soldat cu victime. Polițiștii s-au deplasat cu operativitate la fața locului, iar în urma testării conducătorului tractorului cu aparatul etilotest, s-a constatat că acesta prezenta o concentrație alcoolică de 0,95 mg/l alcool pur în aerul expirat. Celui în cauză i-au fost recoltate probe biologice în vederea stabilirii alcoolemiei. În cauză a fost întocmit dosar penal, iar cercetările sunt continuate de polițiștii Secției nr.9 de Poliție Rurală Cefa. ■